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Narrativa

Ata nº 144/2016 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de MT/MS. Aos (15) Quinze
Dias do Mês de Março do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis, às (08h50min) oito horas e cinquenta
minutos da manhã no prédio aonde funciona a Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº.
120, centro, reuniram- se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente;
Claudinei Bitencourt Lopes – 1° Secretário; Wiliam Assis Santana – 2° Secretário; Juliana de Figueiredo
Baptista – 1º Vice Presidente; Waldemar Canhete Falleiros – 2° Vice Presidente; Adriano Orling de
Arruda; Cleisy Maira Paes de Souza Milleo; Edmar Pereira da Silva; Fábio de Oliveira Souza; Joelson
de Almeida Furtado e Laurindo Luiz Marchezam. Constatando quorum regimental o Senhor Presidente
invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a sessão. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito fez a mensagem bíblica do dia. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, colocou em discussão a Ata n°143/2016 da Sessão Ordinária do dia 08/03/2016, não
havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE:
Ofício n°014/2016 Assessoria de Cultura e Turismo da Prefeitura Municipal de Rio Verde de Mato
Grosso/MS, Ofício Circular n°016 da Secretaria Municipal de Educação. ORDEM DO DIA: Leitura do
Projeto de Lei do Executivo n°007/2016 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
informou que o Projeto será enviado às Comissões pertinentes para apreciação. Leitura do Projeto de Lei
do Legislativo n°001/2016 que “Aplica a revisão geral anual prevista no Artigo 37 Inciso 5° da
Constituição Federal aos servidores da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso”. Leitura do
Parecer da Comissão Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo n°001/2016,
não havendo discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer da
Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei do Legislativo n°001/2016, em discussão, a
Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista comentou que este projeto irá trazer melhorias à carreira aos
servidores do Legislativo, e que ao aprovar o mesmo, ressaltamos a valorização dos funcionários do
Legislativo, e parabenizou-os pela aprovação deste projeto, ainda em discussão o Vereador Waldemar
Canhete Falleiros disse que é favorável a este Projeto, onde a inflação cada vez mais, corroe o salário
dos trabalhadores, e parabeniza os Vereadores por aprovarem este projeto, ainda em discussão o
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Vereador Flávio Roberto Alves de Brito comentou que é importante aprovar este projeto, onde
regulariza a revisão dos salários dos funcionários do Legislativo, onde estava defasado, e parabenizou as
Comissões pertinentes a serem favoráveis à este Projeto, e a todos os Vereadores, ainda em discussão o
Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que é um direito dos funcionários a terem essa revisão, onde
acompanha o reajuste dos funcionários públicos, onde foi justa a aprovação deste projeto, e parabenizou
a todos funcionários desse Legislativo pela conquista, ainda em discussão o Vereador Flávio Roberto
Alves de Brito informou à população que foi aprovado o  plano de carreira de todos os funcionários
públicos este ano, e da mesma forma, aprovamos a revisão dos salários dos funcionários da Câmara
Municipal, assim deixando mas uma marca de trabalho dos Vereadores este ano, não havendo mais
discussão, colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Com os Pareceres pertinentes
aprovados, deu-se aprovado o Projeto de Lei do Legislativo n°001/2016. O Vereador Laurindo Luiz
Marchezam fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando cascalhamento nas Ruas do Bairro Santa
Terezinha, fez indicação ao Executivo, solicitando demarcação do terreno, calçamento, assim como uma
quadra de areia, em volta da área que está designada para a Praça que será construída no Bairro Jardim
dos Estados. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros fez indicação ao Executivo solicitando a limpeza
do campo de terra no Bairro Nova Esperança, fez indicação ao Deputado Estadual Junior Mochi e ao
Deputado Estadual Barbosinha, para que os mesmos, se empenhem no sentido de enviar emenda para
construção de um parquinho para crianças no Bairro Nova Esperança. O Vereador Adriano Orling de
Arruda fez indicação ao Deputado Estadual Ângelo Guerreiro, solicitando empenho, no sentido de
viabilizar uma ambulância para nosso município, fez indicação ao Deputado Estadual Professor Rinaldo
no sentido de viabilizar emenda para aquisição de uma academia ao ar livre no Bairro Vila Nova,
precisamente no Chão Batido. O Vereador Wiliam Assis Santana fez indicação ao Executivo, solicitando
a operação tapa buraco na Rua Dom Pedro II, no Bairro Vila Nova, fez indicação ao Executivo,
solicitando a operação tapa buracos, assim como a recuperação de todas as ruas asfaltadas de nossa
cidade, fez indicação ao Executivo solicitando asfaltamento da Rua Seyho Terya no Bairro Jardim dos
Estados, fez indicação ao Deputado Estadual Lídio Lopes, solicitando empenho em uma emenda para
aquisição de uma academia ao ar livre no Bairro Jardim dos Estados, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando a colocação de tampas nos bueiros que estão abertos. A Vereadora Juliana de
Figueiredo Baptista fez requerimento ao Instituto de Previdência Municipal, solicitando informações se
a revisão geral anual do salário, também atende servidores inativos e aposentados, em discussão o
Vereador Edmar Pereira da Silva pede para subscrever, onde se não tivermos uma Lei que ampara as
pessoas aposentadas e ativas, correm risco de receber defasadamente, e parabenizou a preocupação da
Vereadora autora em relação a esta revisão, não havendo mais discussão, colocou em votação sendo
aprovado por unanimidade, fez ofício à Secretaria de Projetos Municipal, solicitando informações sobre
o cadastramento do que será colocado através da Secretaria, dentro da atenção básica, diante da emendar
parlamentar do Deputado Federal Mandetta de valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) voltada
para atenção básica. O Vereador Claudinei Bitencourt Lopes fez indicação ao Executivo, solicitando a
limpeza geral e poda de arvores na Praça do João de Barro, o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede
para subscrever. O Vereador Edmar Pereira da Silva fez Moção de Congratulação ao Deputado
Amarildo Cruz, pelo empenho de viabilizar a aquisição de aparelhos de hemodiálise no Hospital
Regional de Coxim, em discussão o Vereador Edmar disse que já recebeu de vários Deputados,
indicações apresentadas na Câmara de Deputados com este pedido, ainda em discussão o Vereador
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Laurindo Luiz Marchezam pede para subscrever disse que esse pedido nasceu aqui nesta Casa de Lei,
onde enviaram ofício a todas as Câmaras Municipais da Região Norte do nosso Estado, solicitando do
Governo do Estado, onde conseguiram a aquisição desses aparelhos, que em breve serão instalados, e
ressalta a importância dos Deputados se empenharem neste tipo de pedido, não havendo mais discussão,
colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez Moção de Congratulação ao Diretor Estadual
do DETRAN Sr. Gerson Claro Dino, onde reprovou em nosso Estado, um Projeto de autoria do
Deputado Federal Jerônimo Goergen de Rio Grande do Sul, no qual determina os camioneiros a fazerem
exame toxicológico a cada 3 meses, com custo de aproximadamente R$ 400,00 (quatrocentos reais),
todos os Vereadores subscrevem, em discussão o Vereador Wiliam Assis Santana pede para subscrever,
disse que este projeto é um novo imposto, e que os Brasileiros já estão cheios de impostos, e que
realmente é necessário votarem contra esse projeto, e ressaltou as vistorias veiculares que ainda não
houve força política, para retirar a vistoria, ainda em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros
disse que esse projeto foi suspenso, por falta de laboratórios, mas que ainda não está descartada esta
possibilidade, e ressaltou que o Deputado Federal Mandetta já entrou com uma liminar, para retirar as
vitorias veiculares em nosso Estado, ainda em discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede
para subscrever, e disse que este trabalho de realizar este tipo de exame toxicológico, é  da Policia
Rodoviária Federal, fazendo blitz, e que este Projeto é mais uma desculpa para tirar dinheiro do povo,
onde os brasileiros, estão esgotados de impostos para pagar, ainda em discussão o Vereador Edmar
Pereira da Silva disse que é favor da multa, mas que o exame toxicológico que tem validade de 3 meses,
com uma carteira de habilitação com validade de 5 anos, é modo de tirar dinheiro do povo, não havendo
mais discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade, fez indicação ao Deputado
Estadual Cabo Almir, solicitando empenho de uma emenda para aquisição de ambulância para o nosso
município. O Vereador Joelson de Almeida Furtado fez indicação à Secretaria de Obras solicitando
recuperação das cabeceiras das três pontes sobre o Rio Feioso, próximas à Fazenda Santa Márcia, fez
indicação à Secretaria de Obras solicitando limpeza e roçada na Beira Rio de nosso município. O
Vereador Fabio de Oliveira Souza fez indicação ao Executivo, solicitando limpeza e roçada no Bairro
Ariovaldo Pereira, assim como que seja estendido o patrolamento das ruas até o Corredor Público no
Bairro Jardim Aeroporto, fez indicação ao Executivo, solicitando a limpeza do Motódromo Municipal
Márcio Lima Nantes. Com permissão a Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista fez Moção de
Congratulação ao Deputado Federal Luiz Henrique Mandetta, pelo empenho de retirada das vistorias
veiculares no Estado de Mato Grosso do Sul, em discussão o Vereador Waldemar Canhete Falleiros
pede para subscrever, e sugeriu que fosse inserido na Moção, agradecimento pelo empenho da emenda
de R$ 300,000. 00 (trezentos mil reais), ainda em discussão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam pede
para subscrever, e sugeriu que fosse enviado um ofício, solicitando manifestação do Deputado, contra o
Projeto que obriga os camioneiros a fazerem exame toxicológico a cada 3 meses, não havendo mais
discussão, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. Os Vereadores Claudinei Bitencourt
Lopes, Edmar Pereira da Silva, Flávio Roberto Alves de Brito e Cleisy Maira Paes de Souza Milleo
pedem para subscrever. Com permissão o Vereador Laurindo Luiz Marchezam fez Moção de
Congratulação ao Clube de Laço do CTP de nosso município, onde conquistaram vários troféus na
competição de laço cumprido realizado na cidade de Camapuã-MS, em discussão o Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito parabenizou a todos os atletas que participaram da competição, onde a mesma
faz parte da cultura sul-mato-grossense, e representando nosso município, a Vereadora Juliana de
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Figueiredo Baptista pede para subscrever. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Adriano Orling de
Arruda cumprimentou a todos os presentes, e ouvintes da RCA, mandou abraço a toda população,
agradeceu a todas as pessoas que apoiam os Vereadores, como Legisladores, estão à frente da população,
com permissão pediu que fosse enviada uma Moção de Congratulação à Pastora Ângela pela idade nova,
agradeceu a atenção do Deputado Estadual Ângelo Guerreiro onde foi solicitado para ele, uma
ambulância, e informou à população que solicitou do Deputado Estadual Professor Rinaldo uma
academia ao ar livre, onde o mesmo disse que irá sem empenhar para aquisição do mesmo, sem mais,
deixou uma bela mensagem à população. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros cumprimentou a
todos os presentes, e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta sessão,
comentou sobre o Bairro Nova Esperança, onde se encontra em descaso, e lembrou-se de uma Reunião
Político do atual Prefeito, onde dizia que iria asfaltar todo o Bairro, e hoje nem a operação tapa buraco
chega lá, e que na rádio o mesmo só lembra-se das coisas recentes, disse que deveríamos pedir uma
carreta ao invés de ambulância, pois no Centro de Convenções ainda se encontra vários pneus de carreta,
parabenizou o Presidente da URAM Adenir Rangel pela iniciativa de estar viabilizando a eleição para
Presidência dos Bairros, e sugeriu que o Bairro Barra Verde, tenha um olhar especial, agradeceu e
parabenizou o Deputado Federal Mandetta pelo olhar e atenção que está dando ao nosso município, e
representando o nosso Estado na Câmara Federal onde se manifesta contra novos impostos para nosso
Estado, parabenizou a Vereadora Juliana, pela coragem de sua pré-candidatura à Prefeita, e desejou
sucesso à mesma, parabenizou á todos os pré-candidatos à Prefeito e Vereadores, onde todos candidatos
desejam ter uma Rio Verde melhor, e informou à população que a melhor arma é o voto, sem mais
desejou a todos um ótimo  transcorrer de semana. O Vereador Wiliam Assis Santana cumprimentou a
todos os presentes, e ouvintes da RCA, comentou e justificou suas indicações realizadas nesta sessão,
parabenizou a Vereadora Juliana pela sua filiação em um novo partido, onde lançou sua pré-candidatura
à Prefeita, parabenizou o Sr. Fábio Sampaio Filizolla, pela sua pré-candidatura à Prefeito, onde não deve
nada à política, um jovem, com um pensamento novo, diferente, e limpo perante a política, e assim
como outros pré-candidatos, desejou sucesso a todos, comentou que é um tempo novo, pois o povo quer
e pede por uma política nova, uma gestão nova, acreditando no crescimento de renda de nosso
município, comentou sobre a festividade da Igreja Assembleia, e parabenizou todos os participantes em
nome do Pastor Roni, pela festividade, sem mais desejou um ótimo transcorrer de semana. O Vereador
Laurindo Luiz Marchezam cumprimentou a todos os presentes, e ouvintes da RCA, comentou e
justificou suas indicações realizadas nesta sessão, informou à população que já estão fazendo chamados,
para Inscrição de sua Casa Própria do Governo, mas que esse ano as casas ainda serão entregues, pois o
prazo para se terminar obras, é até junho, diante de ser ano político, comentou sobre a conquista de
troféus do Clube do Laço, nas competições de laço cumprido na cidade de Camapuã, comentou sobre o
possível cargo do ex- Presidente Lula na Casa Civil, onde os brasileiros devem abrir os olhos diante
dessa situação, onde não aguentamos tamanha corrupção, o Vereador Waldemar pede parte, e disse que
isso realmente deixa os brasileiros constrangidos, pois se isso acontecer acaba de sepultar seu Partido,
pois está na cara que a Presidente Dilma, está protegendo o Lula, onde o mesmo disse que é candidato a
Presidente na eleição 2018, voltando à palavra o Vereador Laurindo disse que é um direito dele ser
candidato, mas que não ira comentar sobre isso, mas que se esse cargo for dado ao Lula, mostra
totalmente o desmando em nosso País, comentou sobre o possível impeachment da Presidente Dilma,
onde o vice- Presidente Michel Temer pode ocupar o cargo, se o Partido PMBD aceitar, comentou sobre
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vários impostos que pagamos, onde não devemos aceitar mais novos impostos, sem mais desejou a todos
um ótimo transcorrer de semana. A Vereadora Juliana de Figueiredo Baptista cumprimentou a todos os
presentes, e ouvintes da RCA, comentou sobre a aprovação do Projeto, onde é a revisão geral dos
salários dos funcionários desse Legislativo, comunicou que através do trabalho do Vereador, solicitando
emendas parlamentares aos Deputados, informou que o Deputado Federal Mandetta, formalizou uma
emenda de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para Saúde de nosso município, e que o prazo de se
cadastrar nosso município, é rápido e não podemos perder emendas, e que em conversa com a Secretária
de Projetos de nosso município, já pediu que fosse solicitado aquisição de veículos para atendimento da
nossa população, comentou sobre a bela atuação do Deputado Federal Mandetta em Brasília,
representando o Estado de Mato Grosso do Sul, com permissão fez ofício ao Secretário Estadual de
Saúde Sr. Nelson de Tavares, informações de uma aparelho Raio X digital, onde foi uma troca por um
mamógrafo que havia em nosso município, comentou sobre o ato de filiação do Partido Democratas na
última sexta feira, onde ocorreu diversas pré-candidaturas tanto Prefeito quanto Vereador e agradeceu a
todos que vieram prestigiar o evento, sem mais desejou um ótimo transcorrer de semana a todos. O
Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes, e ouvintes da RCA,
parabenizou as Comissões pertinentes e a todos os Vereadores, a serem favoráveis aos Projetos
apresentados nesta sessão, onde um projeto abre crédito adicional ao Executivo para aquisição de
materiais para instituições e términos de obras, comentou que os Vereadores estão marcando uma
reunião com representantes do Governo do Estado, para a cedência do Prédio da Câmara Municipal ao
nosso município, onde ainda é do Governo do Estado, onde se possível realização, será mais um legado
desse Legislativo para o nosso município, sem mais desejou um ótimo transcorrer de semana a todos. A
Vereadora Cleisy Maira Paes de Souza Milleo cumprimentou e agradeceu a presença de todos os
presentes, e ouvintes da RCA, parabenizou o Diretor da APAE pela revitalização do prédio, e que
desejou que todos os órgãos sejam desta forma, em ótimo estado, comentou sobre o exame toxicológico
aos camioneiros, disse que é a favor, e relatou um fato transmitiu na TV, onde uma mulher atropelou um
Gari na Cidade de São Paulo, onde após o fato que ela foi se apresentar a polícia, mas que não sabia
quem era pessoa atropelada, simplesmente não parou para auxiliar a vítima, foi pra casa, e somente no
dia posterior procurou a polícia, onde essa mulher estava possivelmente drogada, onde o Delegado ainda
está analisando o fatos, parabenizou a Vereadora Juliana pela sua nova filiação no Partido Democratas,
comentou sobre as manifestações sobre o nosso País em combate da corrupção, onde foram de forma
cívica, em que a família brasileiro saíram para rua e que é assim que se constrói a democracia, sem mais
desejou um ótimo transcorrer de semana a todos. O Vereador Edmar Pereira da Silva cumprimentou e
agradeceu a presença de todos os presentes, e ouvintes da RCA, comentou sobre as manifestações sobre
o nosso País em combate da corrupção, comentou sobre os pré-candidatos à Prefeito e Vereador em
nosso município, onde acredita que nenhum está de brincadeira, citou a sua luta para ser Vereador, onde
que por várias vezes não conseguiu ser eleito, mas que hoje seu sonho já foi realizado, comentou sobre a
falta de emendas para a Secretaria de Obras no nosso município, aonde a maior parte de emendas vão
para a Saúde, mas que tudo qualquer tipo de evento que se realiza, precisa da Secretaria de Obras, e
ressaltou a importância de se ter a mesma com ótima estrutura, mas que é importante recebermos
emenda, comentou sobre as reivindicações do povo no último dia 13 de Março, onde o brasileiro foi para
a rua, lutar pela igualdade da justiça à todos, lutar em combate de corrupção, e onde alguns candidatos a
Presidência foram às ruas, foram chingados e etc.. onde o povo mostra não sua indignação com só um
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Partido, mas com toda a classe política, sem mais desejou a todos um ótimo transcorrer semana. PELA
ORDEM: O Vereador Laurindo Luiz Marchezam disse que dever ter algum documento na Secretaria
desta Casa de Leis, do ano de 1995 ou 1996, sobre a cedência do Prédio da Câmara Municipal para o
nosso município. O Vereador Waldemar Canhete Falleiros disse que a motivação das manifestações em
nosso País, não foi em favor aos outros candidatos à Presidência, mas sim, combate a corrupção e
indignação com a impunidade da justiça em nosso País, principalmente sobre os atos cometidos pelo
Partido PT, onde estamos vendo investigações dos políticos, empresas fantasmas, comentou que às
vezes o PT tem sorte, o Lula tinha o João Santana, e o Prefeito Mario Kruger tem o Lino Santana, um
defendendo a sujeira do outro, e ressaltou a importância de fazermos manifestações. O Vereador Edmar
Pereira da Silva disse que ficarmos discutindo de quem é a culpa, iríamos longe, ressaltou a importância
de se buscar emendas parlamentares para o nosso município, comentou sobre a falta de estrutura que a
Secretaria Municipal de Obras sofre, pois quando uma máquina estrada, demorar se feito à manutenção,
informou à população que as cabeceiras das pontes no Corixão já estão arrumadas, sem mais deixou seu
abraço a todos. Sem mais o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia (15) Quinze de Março do ano de (2016) Dois Mil e Dezesseis. Autorizou que
lavrasse esta ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes:

Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente

Claudinei Bitencourt Lopes - 1º Secretário

Wiliam Assis Santana – 2ª Secretário

Juliana de Figueiredo Baptista – 1º Vice Presidente

Waldemar Canhete Falleiros– 2º Vice Presidente

Adriano Orling de Arruda– 

Cleisy Maira Paes de Souza Milleo – 

Edmar Pereira da Silva – 

Fabio de Oliveira Souza – 

Joelson de Almeida Furtado – 

Laurindo Luiz Marchezam -

Justificativa
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